
高齢者福祉に関する意見一覧 資料４－３

No. 中学校区 年齢 問９　高齢者福祉に関する意見

1 陽明中学校区 65-69歳
母の介護でお世話になっております。充実した介護サービスに感謝しており
ます。

2 陽明中学校区 65-69歳

移動サービスの充実（介護タクシーなどへの助成）。介護人材の確保への対
策（ヘルパーの高齢化、減少対策や介護福祉士への助成等）。要支援者への
対策（市町村事業への移管反対）、介護予防は今後ますます重要。被保険者
を20歳までにして、助成を拡大することにより介護充実を。

3 陽明中学校区 65-69歳

私はまだ公共施設の駐車場を利用していますが、障害者用の駐車場が少ない
気がします。また、心無い人が障害者ではないにもかかわらず、止めたりし
て迷惑を感じます。もう少し指定駐車場が数を増やしてほしいなって思って
います。医者にかかる費用などの補助があれば助かると思います。

4 陽明中学校区 65-69歳
家族の都合により、送迎できない場合、時間に関係なく予約なしで送迎でき
るようにしてほしい。

5 陽明中学校区 65-69歳
老親を介護していました。施設の方々にも、お世話になりました。今年実母
がなくなりました。義母はまだ施設に入所しております。自分が介護する方
からされる方に近づいていくのを感じます。

6 陽明中学校区 65-69歳 冬の作業の支援、特に充実してほしい。

7 陽明中学校区 65-69歳
老化は避けては通れないことで、私自身にもいずれは介護お世話になる身で
す。少しでも予防を心がけること、自分にできること、何か紹介していただ
けたらと思います。

8 陽明中学校区 65-69歳
体を動かすことが少なくなり、自由に参加できるイベントがあればぜひ参加
してみたい。冬になりますます歩いたり、体を動かす時がなくなり、自宅に
こもりがちだが、軽い運動、ストレッチ、体操など教えてほしいです。

9 陽明中学校区 65-69歳
私の父親が10月からデイサービスに世話になっています。週２回ですが、す
ごく助かっています。関係者の皆様に感謝です。ありがとうございます。今
後もよろしくお願いします。

10 陽明中学校区 65-69歳

今まで義父、母のお世話で忙しくしていました。２人を見送り、これから夫
婦で支えあっていく中で、この先、何がおこるかわからない。そんな時、い
ろいろ相談、アドバイスをいただける福祉事業の十分なアドバイスを希望し
ます。

11 陽明中学校区 70-74歳

既に超・超高齢化社会に入り、「2025」「2040」問題が控えていますが、め
ざすは『長寿を心から喜びあえる社会』の実現だと思います。そのためには
行政や地域の役割と本人・家族の心構えが重要ですが、行政の役割が大きい
と考えます。特に高齢化率の高い大野市の場合、行政主導で『元気なお年寄
りを沢山つくる』政策を優先した舵取りを期待します。

12 陽明中学校区 70-74歳 私はひとり暮らし。

13 陽明中学校区 70-74歳 高齢者が施設に入る時、金銭面について負担が多いのではないか。

14 陽明中学校区 70-74歳
年を重ねると共に、身体の衰えを痛切に感じます。いずれはお世話になると
思いますので、今のうちは少しでもお世話させていただくことを念頭におい
て生活しています。

15 陽明中学校区 70-74歳
現在の健康状態はいいと思うのですが、この先介護していただくことになる
ことを思う時、このアンケートに喜んで協力させていただきました。どうぞ
よろしくお願いします。ありがとうございます。

16 陽明中学校区 70-74歳

返納などをして車に乗れなくなった時のサポート、マイクロバスなどの便利
が本当にないように思います。一応形はあるようですが、買い物や行きたい
所へ、近くに乗り場や不便など困っていることをお聞きします。また町中に
体を動かす所がありません。インストラクターが常駐してアドバイスしてい
ただけるスポーツセンターがほしいと思います。年配の方も若い方も一緒に
できる所があるとよいと思います。他の市を見学してほしいと思います。

17 陽明中学校区 70-74歳 介護保険料が高いので、生活が苦しい。

18 陽明中学校区 75-79歳 自分が令和４年３月から要支援２。妻が現在介護認定を受けている最中。

19 陽明中学校区 75-79歳 交通の便→タクシーの営業時間。

20 陽明中学校区 75-79歳
介護施設利用料２割は負担を感じます。いろいろ利用を勧められますが控え
ています。
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21 陽明中学校区 75-79歳
認知症そのものの、詳しい内容や症状がわからないので、今のところ自分だ
けで大丈夫とは思っています。この年になったんだから仕方ないのかなと思
うだけです。

22 陽明中学校区 75-79歳
現在は１人でそれなりにやれているので、気が付いたら早めにご相談したい
と思います。

23 陽明中学校区 75-79歳
年金生活です。物価高、医療費負担。免許返納した後の移動手段に心配有。
大野市内のタクシーの台数が少ないと聞いている。高齢者にやさしい市政で
あってほしい。

24 陽明中学校区 80-84歳
30歳の時から７年間チャリティーのボランティアをしてきました。地域や市
のためにいろいろとつくしてきました。

25 陽明中学校区 80-84歳 聞いてもらえる場所があるのがよい。

26 陽明中学校区 80-84歳

車の免許症も持っておりませんし、駅でバスを降りてもタクシーがないのが
とても不便です。電話してもなかなか来ていただけません。少し前まではタ
クシーが待っていてくれましたのに、最近は全くいません。市役所の入り口
に車いすの外にシルバーカーも用意しておいていただけるとありがたいで
す。

27 陽明中学校区 80-84歳

人からいろいろ話を聞きました。きびしそうですね。私のお父さんも今はな
くなり、デイサービスに入る時は、病院まで来て、お話してから入ることが
できました。身体に何かなければ入れてもらえないそうです。でも私は今の
ところ身体がじょうぶな方です。身体が悪くなったら介護かデイサービスに
入れてほしいです。

28 陽明中学校区 80-84歳
越美北線が駅に着く時間は、タクシーがあるといい。タクシーの時間が早く
終わって不便。

29 陽明中学校区 80-84歳 サービスが続けられるように希望する。
30 陽明中学校区 80-84歳 介護１・２がはずれるというニュースを聞き、心配（国のことですが）。

31 陽明中学校区 80-84歳
ｗｉｔｈ　ｏｕｔ　ａｂｏｕｔ　アース。当該者なしに決めてはいけない。
当該者を中心にしましょう。

32 陽明中学校区 80-84歳
月１回は病院に行くのが、移動手段が心配。たのめる方法があったらしりた
い。

33 陽明中学校区 80-84歳 これを調査してどうするのか。

34 陽明中学校区 85-89歳

高齢者が年々増加し、国の税収が社会保障で全部消費され、借金で国政がま
かなわれている。国民１人当たり1000万円程になったのではないか？今後国
がどのように福祉政策を進めていくのか？後世に付けがまわってしまう。今
の若者達が大変な時代になってしまう。政治はどう対処するのか。

35 陽明中学校区 85-89歳 老夫婦暮らしのため、冬になると屋根雪おろしが非常に心配している。

36 陽明中学校区 85-89歳
介護保険料が高い→払っているのにできないことがあるのがおかしい。退院
時直後にするアンケートではない。

37 陽明中学校区 85-89歳 介護サービスを受けており、今は満足しています。

38 陽明中学校区 90-94歳 外出が不便。乗り合いタクシーとか。

39 陽明中学校区 90-94歳 良くしてもらっている。支援金など。

40 陽明中学校区 90-94歳
高齢で足腰が痛くて歩けないので、家でもデイでも押車で移動しています
が、デイサービスに週２回利用させていただきますが、生活にリズムがあり
本当にありがたいです。できれば週３にしていただければうれしいです。

41 開成中学校区 65-69歳 今後病気になったらと思うと不安がある。

42 開成中学校区 65-69歳
ひとり暮らしで突発的なことがあった時、オンラインサービス的なものがあ
れば助かると思いますが、１人で対応できるか問題です。

43 開成中学校区 65-69歳
高齢の親と暮らしていますが、２～３日とか１カ月など、介護施設の短期利
用が手軽にできるようになったらと思います。

44 開成中学校区 65-69歳
市外の病院に今は自分で運転、もしくは主人に雪の多い時乗せていっても
らっていますが、４～５年先どうなのかなと思うようになりました。医大な
ど安く乗せてもらえるサービスがほしいと願います。

45 開成中学校区 65-69歳
コロナが治り楽しく会話したり、旅行に行きたいです。バスで出掛けたいで
す。他特にありません。
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46 開成中学校区 65-69歳

現在の状況では、介護度が軽いと入所できない。国の規定と異なっても、大
野市では遠方に暮らす子どもが、親の心配をしなくてよいように、入所でき
るように設備や介護従事者を増やす予算を組んでほしい。子どもさんのこと
も大切ですが、なるべく学校数を減らして、校長・教頭等給料の多い人を減
らし、予算を節約してほしい。「大野市は介護度が高くなくても施設が用意
されている。また、雪対策等を安価でしてくれて安心だ。大野に家族みんな
で暮らしていても、親が弱った時、若い者が都合の悪い時は助けてくれる」
そういう思いを表に出していけば、大野市に住もうという若い人も増えて来
ると思います。

47 開成中学校区 70-74歳
介護については、子ども達に負担をかけたくない気持ちが強く、老々介護に
なると思う。福祉を利用していきたいが、限界がある。自分ひとりで抱え込
む性格なので不安がある。

48 開成中学校区 75-79歳 年金を減らしてほしくないです。印刷物はなるべく大文字にしてほしい。

49 開成中学校区 80-84歳
老人のスポーツグループを立ち上げてほしい。老人のスポーツグループを紹
介してほしい。音楽時々ビッグバンドの演奏会を実施してほしい。

50 開成中学校区 80-84歳

私は82歳ですが、60歳位から脳梗塞、白内病、胃がん、大腸がん等を発生し
治療してまいりました。現在は半年に１度済生会の先生に尾崎病院で見てい
ただいています。これから冬になり雪の始末が大変ですががんばってやって
います。

51 開成中学校区 80-84歳 交通の便が悪い。２社タクシーが動いていないので。

52 開成中学校区 85-89歳
晴れの日は、いつも家の前にある畑で野菜などを育てていて、毎日が楽しい
です。

53 開成中学校区 85-89歳
デイサービスに行った時、お元気な人で回数が多い人がいらっしゃるので、
不公平に感じます。

54 開成中学校区 85-89歳

老々介護の夫婦です（少しつぶやいてみました）。老人心理についても、と
りあげてほしいなと思います。わかってほしいより、聞いてほしいです。か
つて老人の話を思い出す。自分もその年齢になり良く思い出します。移動手
段が難しくなってきています。体力づくり勿論大事です。福祉のおかげで
す。毎日感謝しています。

55 開成中学校区 85-89歳
いつも心遣いいただいております。感謝ばかりの日々です。ありがとうござ
います。

56 開成中学校区 85-89歳 やさしい人ばかりでありがたいです。

57 開成中学校区 85-89歳
私は声がかかると老人会に出席しています。雪が降ると手押車で行けないの
が不便です。今はデイサービスに週２回火・金と２回行っています。

58 上庄中学校区 65-69歳
現在地域のサロンをしていますが、90歳前後と高齢者が多くなり参加者が減
り、反対に65歳以上の該当者がいても１人も参加しないので、会の運営が難
しくなっている。

59 上庄中学校区 70-74歳 74歳のひとり暮らしなので、何かあればと心配しています。

60 上庄中学校区 70-74歳

現在は自分の体はほとんどありませんが、この先数年後には体の衰えを迎え
ることでそのことを思うと…！家族の絆と自分の体を大切に維持したいと考
えます（自助）国内が高齢社会になる中、今以上のキメ細かい政治、自治体
の手助けが欠かせません。むだのない取り組みを考えてほしい（公助）自分
が元気で動ける間は、地域社会に出て活動して役に立てれば思います（共
助）。

61 上庄中学校区 70-74歳 何事においてもかんたんな手続きを望む。

62 上庄中学校区 70-74歳 車の運転ができなくなった時に、街に行く手段が心配です。

63 上庄中学校区 70-74歳
高齢者（年金生活者）から介護保険が納められていますが、もう少し少なく
ならないものでしょうか？税金もどんどん高くなっていくので先が心配で
す。

64 上庄中学校区 70-74歳

以前に比べて、最近は高齢者福祉も関心が高まってきており、少しずつです
が高齢者への配慮もよくなっていていると思います。今後、私が心配なのは
車免許を返納後の交通の手段です。乗り合いタクシー等もありますが、突然
の利用時も利用できる交通の便が必要です。（とても不安です）自宅が空き
家になった場合、壊すことを考えていますが、他の手段があれば相談できる
窓口があるとありがたいです。

65 上庄中学校区 70-74歳 今のところありません。

66 上庄中学校区 75-79歳
家が町からはなれていますので、買い物できる車が来てくれるとありがたい
です。車乗れなくなった時に利用したいと思います。
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67 上庄中学校区 75-79歳 今後どうすればよいか不安の日々です。

68 上庄中学校区 75-79歳
運転できなくなった時、もっと気軽に利用できる乗り物があるとよい。移動
販売車が各村々に出向いて下さればありがたい。

69 上庄中学校区 80-84歳
大野はタクシー会社の機能が十分でないため村部に付いては大変通合が悪
い。

70 上庄中学校区 80-84歳 半分公費で半分は自己負担があるとよい（サービスの車）。

71 上庄中学校区 85-89歳
現在は日々楽しく暮らしておりますが、今後の老いていく日々を考えると不
安のことも多く、皆々様ご協力お願いします。

72 上庄中学校区 85-89歳 相談したいことがあってもどこに行ってよいかわからない。

73 上庄中学校区 85-89歳 デイサービスがあるでありがたい。

74 尚徳中学校区 65-69歳
すいません。実体験がないので、わかりません。何を必要とするのか多分10
年後には意見を記入できると思います。

75 尚徳中学校区 65-69歳
体が不自由になり、家事の仕事がなかなかできなくなることも、今後多くな
ります。その時は市のサポート、ケアを教えてほしい。

76 尚徳中学校区 65-69歳 父、母がお世話になり感謝している。

77 尚徳中学校区 65-69歳
このアンケートは健康な人が対象ですか？私はまだ働いています。家内も同
じです。もっと健康不安のある方を対象にして下さい。税金のむだ使いであ
ると感じています。

78 尚徳中学校区 65-69歳
近所のご老人と話をした時「声をかけてもらってうれしい」と言っておられ
ました。声かけって大切なことですね。ちょっとしたやさしい気持ちを持つ
ことが大事だと思いました。

79 尚徳中学校区 65-69歳 車に乗れなくなった時に、病院、買い物等、どうしたらいいのか心配です。

80 尚徳中学校区 70-74歳 在宅介護の充実。

81 尚徳中学校区 70-74歳 現在は元気ですが、いつどうなるかわかりませんと思うととても不安です。

82 尚徳中学校区 70-74歳 ２人暮らしのためどちらか１人が病気等になった時の生活が心配。

83 尚徳中学校区 70-74歳

公共交通機関が少なく、高齢者の移動手段に不安がある。現在もルートバス
等走ってはいるが、時間的に不便な面もある。定額でタクシー等利用できる
制度があるといいと思う。又は近隣の住民が協力して自家用車での送迎がで
きるシステムがいいのではないか。運営に行政の支援は必要ではある。

84 尚徳中学校区 70-74歳 体が不自由になった時が心配（施設に入ることができるか？）。

85 尚徳中学校区 75-79歳 いろいろとお手伝いしてほしい。家族にもっと協力してほしい。

86 尚徳中学校区 80-84歳 アンケートはもうやめてほしい。何になるのか。

87 尚徳中学校区 80-84歳
どのようにして福祉施設を利用できるのかしりたい。その時は健康長寿課を
訪ねればよいのか？

88 尚徳中学校区 85-89歳
月に１回位の訪問があってもよいのではないかと思う。ひとり暮らしの人の
ために。

89 和泉中学校区 65-69歳

父を10年ほど介護していましたが、本当につらかったです。自分の子どもに
はさせたきないと思います。でも他人に見てもらうのもさみしいですが、デ
イサービスとかは利用したいと思います。まだ考えたことがなくてわかりま
せん。

90 和泉中学校区 75-79歳
この調査票を記入していて、今のところ自分は健康で（主人も含む）自分の
考えで生活ができていることに、今更ながら驚いています。集落内で体調の
悪い人には時々声かけをしたりしている。

91 和泉中学校区 95-99歳

土日に外出や宿泊しなければならない場合（仕事や家族の用事など）ショー
トステイやヘルパーを利用できない場合がある。ケアマネや病院の先生も忙
しそうでゆったりと相談をする状況にあるとは思われない時がある。私も仕
事をフルタイムで持っており、急に病院にすぐに連れていってほしいと聖和
園から連絡が入っても対応できなくて困っています。
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